
Exempel 17: Infästning av dragband

Dimensionera infästningen av dragbandet enligt nedan.  
Dragbandet tillhör konstruktionen som dimensioneras i exempel 5.

Konstruktionen är av limträ, hållfasthetsklass GL30c
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17.2  Krafter
Krafterna i förbandet är, se exempel 5:

17.3  Dimensionering av förbandet
Använd helgängade träskruvar:

Normalkraften Fax,Ed i träskruvarna:

Bärförmåga för träskruvens utdragning när vinkeln mellan träskruvens axel och fibrerna är  
arc tan(1 ⁄ cos 23,6°) = 47,5° (SS-EN 1995-1-1, ekvation 8.38):

Bärförmåga vid träskruvens dragning, se tabell 6.10, sidan 4 i avsnitt 6:
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Exempel 17: Infästning av dragband

Dimensioneringsvärdet för en träskruvs axiella bärförmåga:

Antalet vågräta skruvrader som får plats i dragbandet är nrows = 4.
Då blir det erforderliga antalet vertikala rader:

Beakta att det effektiva antalet träskruvar är mindre än det faktiska antalet.  
Välj därför antalet träskruvar parallellt med fibrerna till:

Skruvavstånden (SS-EN 1995-1-1, avsnitt 8.7.2):

Kontrollera villkoret för bärförmåga:
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